Consecuencias de agregar un atributo a una tabla
que ya tiene datos

GeneXus
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Supongamos que en nuestra KB de la agencia de viajes, tenemos la
transaccion Airport en el siguiente estado y con estos atributos. Y
queremos en esta transaccion agregar los atributos Countryld y
CountryName de la transaccion Country, para que de esta manera cada
Aeropuerto tenga un pais asociado.

Teniendo en cuenta que ya existen registros en la tabla Airport antes de la
reorganizacion, con que valor quedara el atributo Countryld?
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Aqui tenemos dos opciones, y dependera de cdémo configuremos el
atributo Countryld.

Si marcamos que Countryld acepte valores nulos, al reorganizar y
GeneXus agregar este atributo en la tabla, los registros que ya estaban
quedaran con este atributo en null.

Ahora, si indicamos en la transaccion que ese atributo no acepte nulos,
¢qué pasard? Vemos que al reorganizar nos lanza una advertencia,
indicando que este atributo no acepta valores nulos y no tiene un valor
inicial, por lo que se le asignara un valor por defecto al atributo Countryld.

Se creard un registro en la tabla donde éste atributo es clave primariay en
la tabla donde lo agregamos como clave foranea, se le asignara un valor O
si el atributo es del tipo numérico, vacio si fuera del tipo character y False
si es del tipo boolean.

En este caso se creara un nuevo registro en la tabla Country con
Countryld =0 y CountryName vacio. Y a todos los registros previamente
ingresados en la tabla Airport, se asignara ese valor al nuevo atributo
Countryld.

En caso de que existiera registrado un pais con ID=0, se referenciara a
este.

Siempre tendremos la posibilidad de ir registro por registro y modificar
este valor por el que queramos. O crear un procedimiento que recorra con
un for each todos los aeropuertos, y modifique Countryld segun las



condiciones que le especifiqguemos.
Podriamos también asignarle al nuevo atributo Countryld, un valor inicial que sepamos
existe ya en nuestra base de datos, lo veremos en un momento.
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Veamos el siguiente caso.

Queremos dentro de la transaccion Airport, agregar un atributo que
registre si el aeropuerto ingresado es internacional o no.

Para esto agregamos el atributo Airportinternational del tipo booleano.
Supongamos que queremos por defecto el valor sea verdadero. Y para
esto creamos una regla Default.

Al reorganizar, vemos nuevamente un Warning, el cual nos dice que el
atributo que acabamos de crear no permite valores nulos y no tiene valor
inicial, por lo que se utilizard como valor predeterminado el vacio.

Si observamos los registros previamente ingresados en la tabla Airport,
vemos que en todos le asignd como valor false a este nuevo atributo, ya
que es el valor que se asigna por defecto a este tipo de datos.

Si queremos ingresar un nuevo registro desde la transaccién, vemos que
aparece por defecto en true, como lo asignamos en la regla, pero no
aplica para los registros que ya teniamos.

¢Como podemos hacer para que cuando creemos este atributo, en todos
los registros previos queden con valor true? A través de la propiedad Initial
Value.
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Si en lugar de utilizar la regla default, ponemos la propiedad Initial Value
del atributo en true, no solo aplicara para los nuevos registros, sino que
todos los que ya existen tomaran ese valor.

Esa es una de las diferencias entre utilizar la regla default y utilizar la
propiedad Initial Value.



Regla Default vs Initial Value

Regla Default:
Para los registros ya ingresados en la base de datos, el nuevo atributo toma un valor predeterminado.

Pertenece a la transaccion

Initial Value:
Para los registros ya ingresados en la base de datos, el nuevo atributo toma el valor de la propiedad Initial Value.

Pertenece al atributo.

Otra diferencia, es que la regla default es propia de la transaccion, no del
atributo. Mientras que la propiedad Initial value es propia del atributo. Y
aplicara en cualquier lugar donde se utilice, transacciones,
procedimientos, BC, etc.
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Volvamos un momento al caso donde agregadbamos Countryld a la tabla
Airport, veamos qué pasaria si en lugar de haberlo hecho como lo hicimos,
le hubiésemos asignado un valor inicial. Por ejemplo, supongamos que
sabemos que todos los aeropuertos ya ingresados son del pals Francia.
Como Francia tiene el id 2, le asignamos este valor a en el Initial Value del
atributo Countryid.

Al ejecutar vemos que se reorganiza la tabla Airport agregandose al
atributo Countryld, y al ver los datos comprobamos que, en todos los
registros previamente ingresados, Countryld tomé el valor 2,
correspondiente a Francia.

Incluso cuando queremos agregar un nuevo registro en Airport, Countryid
se inicializara por defecto con el valor 2, pudiendo modificarlo si asi lo
deseamos.

¢Y qué pasaria si hubiésemos puesto en el Initial Value de Countryld un
valor que no existe en la tabla country? Por ejemplo 20.
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Al ejecutar vemos que, en los registros previamente ingresados, al atributo
Countryld se le asigna el valor 20, a pesar de que no teniamos ningun pais
con este id. Lo que hizo GeneXus en este caso para poder asignar a
Countryld el valor 20, fue crear un pais en la tabla Country con id 20 y con
nombre vacio. Ya que de lo contrario se presentarian fuertes conflictos de
integridad referencial.

Si en un momento no queremos mas que este atributo se inicialice con un
valor, podemos modificar esta propiedad y quitarle el valor que
ingresamos. Esto ya no impactara sobre los registros que tengamos
ingresados.

Es importante recordar, que el valor inicial se asigna al nuevo atributo al
momento en que se reorganiza la tabla. Si no hubiéramos asignado un
valor inicial al atributo cuando fue agregado y se ejecuta la reorganizacion,
después sera necesario recorrer todos los registros para asignarle un
valor.

Como mencionamos también, al crear un nuevo registro, si hay un valor
inicial asignado, se creara el nuevo registro con el atributo en ese valor.



Trn Airport
Name Type Dascription Formula Nuflable
=i[Eiairport Airport Airport
? Airportld Id Airport Id
© airporthame Name Airport Name No
A Countryld Id Country Id No
¥ CountryName Name Country Name
& Airportinternational Boolean Airport Intamational No
=|=|Flight Flight Flight
9 Fightid %) Flight 1d
¥ Airlineld d Airline 1d
¥ AirlineName Name Airline Name
;, FlightFinalPrice Price Flight Final Price FlightPrice * (1-AirfineDi...
;‘ FhightCapacty Numeric(4.0) Flight Capacty count{FlightSeatLocation)
Tabla AirportFlight
[ Aiport X FB AirportFlight X v
I ideses |
Name Type Description | Formula
offaperotscre I —
¥ Airportid d Airport Id
§ Fightid id Fiight Id

Ahora supongamos que queremos registrar desde la transaccién Airport
los vuelos que se realizan en cada aeropuerto, por lo que ingresamos un
segundo nivel con los siguientes atributos de la transaccion Flight.

Como a nivel de base de datos esta estructura no genera cambios dentro
de la tabla Airport, no impacta sobre los registros previamente ingresados.
Se genera una nueva tabla AirportFlight la cual quedara vacia.
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Supongamos ahora, que en la transaccion Flight tenemos un atributo que
contabiliza la cantidad de asientos ingresados para ese vuelo. Y queremos
desde Airport saber la cantidad total de asientos, sumando todos los
vuelos que hay ingresados en ese Aeropuerto, para de esta manera tener
un total de capacidad.

Para esto, tenemos ya creado un atributo férmula en el primer nivel de la
transaccion Airport, con la formula SUM, que sumara el valor del atributo
FlightCapacity de los vuelos ingresados para cada aeropuerto.

Como sabemos, los atributos definidos como férmula global no se
guardan en la base de datos, se calcula su valor cada vez que se necesita,
pero esos datos no son persistidos.

Supongamos que con frecuencia se necesita acceder y trabajar con este
dato. Al ser calculado en tiempo de ejecucién, si son muchos los registros
que debe recorrer (por ejemplo, en el caso de tener una cantidad muy
grande de vuelos ingresados), puede tener un fuerte impacto en el
rendimiento.

Para solucionar esta situacién, Genexus nos permite definir un atributo
férmula global como redundante. Esto significa que dejara de ser un
atributo virtual, este quedara almacenado en su tabla asociada y GeneXus
mantendra el conocimiento de que el atributo es una férmula'y cémo
calcular su valor.

De esta manera, al ejecutar la transaccién que contiene un atributo con
féormula redundante, la formula sera evaluada, calculada y el resultado sera



almacenado en la base de datos.

Luego, cuando necesitemos volver a consultar o trabajar con ese atributo, GeneXus
obtendra el valor almacenado de la base de datos en lugar de dedicarle tiempo y trabajo a
realizar el calculo.
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Atributo Redundante
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Para definir este atributo como redundante, hacemos clic derecho en la
fila de encabezados de columna, elegimos columna chooser y ahi vemos
todas las columnas que podemos incluir en el editor de transacciones.
Elegimos redundante y lo arrastramos hasta el editor.

Vemos que, mediante un check nos da la opcion de marcar el atributo
como redundante. Lo seleccionamos y volvemos a ejecutar.

Nos pedira reorganizar la base de datos, ya que como vimos, se agregara
en ella el atributo que acabamos de marcar como redundante.

Ante un registro nuevo de Airport, se dispara la formula como siempre en
la transaccién, sumando el total de vuelos ingresados. Y al confirmar ahora
ya almacena también este valor en la base de datos.

Ahora, ¢qué pasara con los registros de Airport que ya existian en la base
de datos? En esos registros ¢con qué valor habra quedado este atributo
en la tabla?

Al hacer la reorganizacion y agregar este atributo, GeneXus recorre uno
por uno los registros previamente ingresados, disparando la férmula y
guardando su valor en la tabla. Al ir a los registros anteriores, ya el nuevo
atributo nos aparece con su valor correspondiente, el cual como dijimos,
ya esta guardado en la base de datos.

Hasta aqui vimos brevemente como impacta en una transaccion con

registros previos, el agregar atributos nuevos, ya sean atributos inferidos,
atributos con férmula redundante o con valor en la propiedad Initial Value.
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Para mas informacion los invitamos a indagar en nuestra Wiki.
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